
Őtvenhatodik évfolyam. 29. szám Sátoraljaújhely, 1925. április 15.

[•grjelenik hetenként 
kéteser 

■*er*én és szombaton

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal :

Sátorl&jaujhely 
(Vármegyeház udvar)

I
I Zemplén

POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . 20000 K.

Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.

Nyllttér
soronként 1500 K.

Telefon :
(szerkesztőség)

63. Hiám.

FŐSZERKESZTŐ: FELELŐS SZERKESZTŐ

Báró MAILLOT NÁNDOR Dr. MIZSÁK JÓZSEF
Telefon :

(kiadóhivatal)
63. szám.

A lengyel kereskedelmi szerződésről
Irta: Kovács Miklós

Elvitázhatatlan azok érde­
me — és itt első helyen 
br. Maillot Nándor nemzet­
gyűlési képviselő kitartó és 
buzgó fáradozásaira gondo­
lunk — akik a lengyel-ma­
gyar kereskedelmi szerződés 
tárgyalásánál, a borérdekelí- 
séggel erős ellentétben álló 
petróleum és malom érdekelt­
ségek erőmegfeszitései dacára 
is, mint elért eredményt mu­
tathatják fel a megalkotott és 
a fináncpolitikai szempontból 
is értékes borexportra vonat­
kozó pontokat. A naponként 
mind súlyosabbá vált kereseti 
lehetőségek eredményekép na­
gyon megcsappant borfogyasz­
tás, még a nem valami hires 
szüreteredmények dacára is, 
elég tekintélyes borfelesleget 
teremtett az országban, mely­
nek eredménye a bortermelés 
szempontjából, főleg az idei 
szürettel együtt, katasztrofális 
lehetett volna. Csaknem élet­
kérdéssé vált ezért az ország, 
de különösképen a Hegyalja

lengyelszőlőbirtokosainak a 
piac megnyitása.

Hiszen a lengve! borfo­
gyasztó közönség ízlése már 
régtől fogva a hegyaljai bo­
rok mellett döntött és kitar- 

| tott hosszú évszázadok alatt. 
A „tokaji borok’1 gyűjtőnév 
alatt ismert hegyaljai borok­
nak legfőbb piaca mindig a 

j lengyel fogyasztó közönség 
í volt. Nem nehéz innen meg- 
! ítélni, hogy a lengyel-magyar 
I kereskedelmi szerződésnek 
j minket érdeklő pontjai, nem- 
i csak a momentán borexport 
| és az ezzel kapcsolatosan fel- 
I táruló kereseti lehetőségek 

szempontjából — mint pilla­
natnyi eredmények — fonto­
sak, de főként és elsősorban 
abból a szempontból, hogy 
alkalom adódott Hegyalja bo­
rainak egy régi piacot, egy 
régi fogyasztó közönséget 
visszahódítani és az évszáza­
dok alatt elért pozíciót újból 
megerősíteni, a régi hírnevet 
visszaállítani.

Mert valljuk csak be őszin­
tén, hogy egyrészt a tisztes­
ségtelen kereskedelmi s egyéb 
érdekek előtérbe nyomulása, 
másrészt a borok szaktudás 
nélküli kezelése nem egyszer 
tartotta vissza a külföldéi to­
kaji borok vásárlásától.

távol áll tőlem még csak 
a gondolata is annak, hogy 
bárkit is szaktudás! önérzeté­
ben megbántani merészeljek, 
de a tény az — és ez elől 
önámitás, hogy ne mondjam 
önmagunk és a nemzet gaz­
dasága elleni bűn kitérni 
hogy a bor igazán szakszerű 
kezeléséhez nagyon kevesen 
értenek s vajmi kevesen van­
nak olyanok, akiknek kezé­
ből nyugodt lélekkel lehetne 
külföldi útjára, a külföldi 
piacra bocsátani akár palack­
ban, akár hordóban a hegy­
alja nedűjét. Nincs a világnak 
még egy olyan összetételű 
és annyi szakértelmet, szak­
tudást kívánó és annyi keze­
lést megkövetelő bora, mint 
a Hegyaljának.

Megtörténik, hogy a lát­
szólag palackérett bor, nem­
csak kiállja — a pincéből

felhozva --- a levegőt, a 
szállítást, de egy-hónapig szép 
is marad, hanem aztán úgy 
megtörik, hogy a rendbeho­
zásához szükséges összegért 
egy újabb mennyiséget lehet 
beszerezni. Pedig ez még a 
legszerencsésebb eset. Igen 
sokszor még a levegőválto­
zást, a szállítást sem bírja 
meg a bor.

Elképzelhető a külföldi piac 
véleménye az ilyen szállítmá­
nyokról és a beszerzési for- 
ráspkról!

Állításaim támogatására elég 
legyen csupán egy — a „Ma­
gyarság" utolsó számainak 
egyikében megjelent idevo­
natkozó s a Hollandiába ex­
portált magyar borokról szóló 
— cikkre utalnom.

Örömmel kell azonban 
megállapítanunk, hogy nem 
olyan sötét egészen a kép. 
És a hegyaljai szőlőbirtokos- 
ság büszke önérzettet vall­
hatja, hogy igen-igen kevés 
pincéből kerül ki a fentemli- 
tetthez hasonló borszállitmány. 
Mégis szükségesnek tartom 
felhívni a figyelmet, hogy 
most amikor mód és alkalom

Sarojevói emlékeimből
A Zemplén eredeti tárcája —
Irta : R. Orlay Valéria

III.
Szép, derült sarajevói napjaim 

álomként suhantak tova. Ha visz- 
szagondolok rájuk, emlékezetem­
ben végig vonulnak az érdekes 
képek, gyorsan peregnek le, mint­
ha csak pár perc lett volna az 
egész idő. Mint ahogy álmunkban 
pár pillanat alatt évek eseményeit 
álmodjuk végig. Különös! Az 
életben a boldog derült idő álom­
ként tűnik el. S a valóság benne 
talán csak a szomorúság, fájda­
lom : a halál.

Különös, nyomasztó aggoda­
lommal teljesen köszöntött be az 
1914-ik év. Szilveszter éjjelét éb­
ren virrasztottam át kis szobám­
ban. Édes atyámat vártam vissza 
a tartománygyülésről. Időnként 
folyton kikémleltem a sötét éjbe, 
nem látom-e meg talán messziről 
az autó lámpáit közeledni, vissza­
fojtott lélekzettel figyeltem, nem 
hallom-e a tülkölést, de hiába.

S mikor éjfélt ütött, Szilveszter 
éjjelén, mikor vígak az emberek 
es koccintanak az újévre, akkor 
én, valahogy — talán csak ön- 
tudatlanul — de úgy éreztem, 
hogy a következő év más lesz 
mint a többi. És féltem, rettene-

sen féltem a jövőtől, vájjon mit 
hoz ? Oly különös, szinte miszti­
kus volt az éjfél pillanata. Lehaj 
tottam a fejemet és imádkoztam. 
Jóságos Isten ! Adj erőt! Egyedül 

í voltam a szomámban, csak a kis 
kék lámpám világított. Künn min­
denütt süket csönd ... A tarto- 
mánygyülés reggel 9-től egész 
éjfél után 3 óráig tartott. Rette- 

! netes ülés volt. Az előterjesztett 
I törvényjavaslatot a képviselők csak 
; hajnali 3 órakor fogadták el édes 
i atyám módosításával. Másnap e 
! miatt közte és Potiorek katonai 
| kormányzó között nézeteltérés tá- 
j madt, ő semmiképen sem akarta 

a tartománygyülés képviselőinek 
tett engedményt visszavonni, in­
kább lemondott állásáról. Ekkor 
lett kinevezve a legfelsőbb szám­
szék elnökévé.

Milyen különösek a végzet ut­
jai. Ennek a Szilveszter-éji ülés­
nek köszönhettük, hogy a júniusi 
merénylet miatt édes apámat nem 
terh lhette semmi felelősség, mert 
akkor a közigazgatást már nem ő 
vezette. Sőt emlékezem, milyen 
határozottan ellenezte a trónörö­
kös sarajevói látogatását, de efe­
lett akkor ő már nem határozott.

Ferencz Ferninánd trónörökös 
jövetelét örömmel várta Sarajevó. 
Már jóval előbb igyekeztek az 
uccákat rendezni, szépíteni. A lá­
togatás ideje alatt lobogódiszt öl­
tött az egész város. Ez olyan szép

és színes látvány Sarajevóban, 
mert a legtöbb épületen két, há­
rom, sőt négy zászlót is láttam.
A vörös-sárga bosnyák zászló, a 
fekete-sárga, piros-fehér-zöld és a 
próféta zöld zászlója a félholddal. 
Nálunk a villa fő frontján lengett ; 
a három óriási zászló a majdnem j 
II. emelet magasságú padlásabla­
kokból le egészen a kert virágzó ; 
bokrai közé. A középen a bos­
nyák zászló, gyönyörű meleg szí­
nei szinte égtek a ragyogó nyári 
napfényben. És a piros és sárga 

j szin véletlenül éppen egyezett a 
terraszon nyiló rengeteg piros és 
sárga kapucinus virág színével.

Junius, a nyár, csodaszép Sa­
rajevóban. A Sarajevó melletti 
Ilidze fürdőn már hetekkel előbb 
folytak az előkészületek. Az egész 
„Boszna" szállót újból berendezték 
a trónörökös pár részére. Két 
nappal a hercegnő érkezése előtt 
láttam ezeket a csodás termeket.
(A fotográfiák megközelítőleg sem 
tudják visszaadni a rengeteg szint 
és finomságot.) A berendezés: 
mind igazi perzsa és török sző 
nyeg, kézimunka, bronz, fafaragás, 
elefántcsont és gyöngyház bera­
kás A hálószoba azonban igen 
egyszerű, ezt Bécsből hozták. Az 
egyik szobát kápolnává alakították 
át. Ide Erfurtból hozatták az élő 
liliomokat. A sok pálmát, élővirá­
got Bordigherából, Raguzából. Az 
ilidzei nagy parkban gyönyörűen

eligazítottak mindent, a virágágyak 
tele csodaszép virággal, az utak 
gyönyörűen ápolva és a hotel 
Boszna tölgy-girlandokkal feldí­
szítve, az előtte lévő téren renge­
teg pálma, délinövény. Az egyes 
hoteleket, a Boszna szállót és az 
éttermet egymással összekötő fe­
dett sétányok ts mind tele lomb­
füzérrel és virágokkal.

A trónörökös párról már előző­
leg is sokat hallottam. A trónörö­
kös-főherceg nejét, mint szerény 
udvarhölgyet ismerte meg és min­
den ellenkezés dacára magához 
emelte. A legideálisabb boldog­
ságban, szeretetben és harmóniá­
ban éltek. Három csodaszép gyer­
mekük van.

A hercegnő — inkognito — 
előbb érkezett meg. A trónörököst 
érkezésekor hivatalosan fogadták. 
A trónörökös tulajdonképen a 
Farcinban tartott hadgyakorlat 
megtekintésére jött le Boszniába 
és úgy tervezték, a közel fekvő 
Ilidzéből lejönnek Sarajevói meg­
nézni.

A hercegnő sokat sétáit az ilid­
zei parkban. Sokszor kedvesen 
megszólította az ott játszó gyer­
mekeket Egyszer egy egyszerű 
bosnyák lánnyal beszélgetett és 
mikor elbúcsúzott tőle, odaadta 
neki emlékül az öve mellé tűzött 
rózsát. Mondták, ez a lány 
egész extázisbán mesélt a herceg­
nő kedvességéről és a rózsát drá-
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nyílik egy régi és állandó 
kapcsolatot újból megszilár­
dítani, igen fontos az, hogy 
a piac a szállítandó áruval 
teljesen meg legyen elégedve. 
Hála a kormánynak, a bor­
érdekeltség e téren sem áll 
egymagában. Itt az állami 
közpince (borpince), melyet 
bárki is igénybe vehet, hogy 
borai megfelelő formában és 
a szükséges színben, alakban 
stb. kerülhessenek a fogyasztó 
közönség elé.

Mert nem minden bor piaci 
áru, sőt nem minden piaci áru, 
piacképes is. Hogy milyen 
bor felel meg a ,,piaci áru“ 
követelményeinek, az minden­
kor a fogyasztó közönség Íz­
lése szerint változik (jelenleg 
a zöldes-fehér édes, 11—13 
M°-os borokat keresik a honi 
piacon.) A lengyelek még ma 
is főként a hegyaljai szamo­
rodni, asszu, essencia és a jó 
nehéz becsenye-borok iránt 
érdeklődnek. Azonban a piaci 
árut előbb a megfelelő, u. n. 
,,fogyásztásra alkalmas1* álla­
potba kell hozni, hogy piac­
képes legyen, hacsak azt nem 
akarják, hogy a mai világ­
hírű, de -kellőleg nem előké­
szített borainkat a kíméletlen 
versenyben, a gyengébb és 
aránytalanul kevesebbet érő, 
de jól kezelt és szépen kiál

ga kincsként őrizte.
A trónörökös pedig egyszer azt 

mondta, hogy nagyon meg van 
elégedve boszniai kirándulásával, 
csak egy kívánsága van : „Mehr 
Volk !u ne zárják el tőle a népet. 
Ezért elhatározták, hogy junius 
29-én délután Ilidzén a hotel 
Boszna előtti téren a parasztok 
„kolo“-t fognak táncolni és ezt 
megtekinteni a trónörökös és neje 
le fognak jönni a nép közé.

Junius 28-án este 7 órakor 
nagy diner volt a fürdő éttermé­
ben. A főpapok, a kormányzóság, 
és a katonaság magasrangu hiva­
talnokai voltak meghiva. — Édes 
apám közvetlen a trónörökös mel­
lett ült. aki végtelenül szives volt 
hozzá. A trónörökös sokat kérde­
zett és beszélt politikai dolgokról 
Apát megkérdezte milyen nemze­
tiségű s mikor ő azt felelte, hogy 
magyar, a trónörökös rendkívül 
elismerően nyilatkozott a magya­
rokról. (Ezt ő valószínűleg ten­
denciózusan tette, tudva, hogy azt 
beszélik róla, hogy nem szereti a 
magyarokat). Majd mesélt kono- 
pisti kastélyáról, ahol nagyon sze­
retett tartózkodni és meghivta apát, 
jöjjön el őket ott meglátogatni.

Mi a kormányzóság többi höl­
gyeivel kinn voltunk Ilidzén és 
az étterem bejáratánál vártuk, 
hogy a trónörökös és neje köz­
vetlen közelünkbe érjenek. Jól 
láthattuk, mivel a hotel Bosznát 
az étteremmel összekötő nyitott

litott u. n. ,.kicsiszolt" francia, 
spanyol, olasz stb. borok el­
homályosítsák.

Azt se tévesszük szem elől, 
hogy a magyar bor nem áll 
verseny nélkül a lengyel pia­
con. Á francia borok nem 
kevesebb vámkedvezménnyel 
lépik át a lengyel határt, mint 
a mieink, sőt az olasz és 
spanyol borok sem fizetnek 
sokkal több vámot. Igaz, a 
távolság, a szállítási költség 
meglehetős árdifferenciát je 
lent a mi javunkra, de vi­
szont a valutáris különbség 
nem tudom nem-e játszik el­

lenkező szerepet ? És bár kell, 
hogy gondolkozóba ejtsen az 
a körülmény, hogy ezideig 
még nem nagyon jelentkeztek 
a lengyel borkereskedők, a 
tény mégis az, hogy a len­
gyel fogyasztó közönség erő 
sén kereste a múltban és ke­
resi most is a hegyaljai bo­
rokat és hiszem, hogy a len­
gyel piac -- mint régen — 
úgy most is örömmel veszi 
fel a ,.tokaji borok" exportba 
szánt mennyiségét.

A piac meg van és ez a 
1 kormány érdeme! Most a 
| Hegyalján áll, hogy borainak

1925. április 15.

régi piacát visszaszerezze, ősi 
hírnevét megerősítse és fo­
gyasztó közönségét vissza­
hódítsa.

Adja Isten, ugv legyen !

Mmarty-ünnepség
a széphalmi Kazinczy- 

rnauzoleumnál
Nemzeti irodalmunk halhatatlan 

i emlékű nagy költőjének, Vörös­
marty Mihály születésének 125-ik 
évfordulója és a Zalán futása, ez 

| örökbecsű epikai költemény, meg 
! jelenésének 100 ik évfordulója al-
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folyosón a kiséret számos tagjával 
lassan közeledett a menet. A her­
cegnő gyönyörű uszályos toilette- 
jében büszkén lépdelt, láthatólag 
élvezte az ünneplést és mosolyog­
va köszönte meg a „zsivió“-zást.
A trónörökös magas alakja ellen­
ben mintha egy kissé meggör­
nyedt volna, nem volt oly hatal­
mas, nyugodt, mint máskor, mint­
ha sietett volna, hogy e nyilvános 
ünneplésen mentül hamarabb túl 
essék, mintha sejtett volna vala 
mit. A hercegnőt az udvarhölgye 
Lanjus grófnő követte, majd a 
kiséret számos tagja. Benn az ün­
nepélyesen kivilágított virágdíszes 
teremben folytak a bemutatkozá­
sok, kinn még folyton zúgott az 
„éljen". Pedig ez volt az utolsó 
vacsora, másnap ilyenkor már 
nem éltek.

Mi késő éjjel jöttünk haza Ilid- 
zéből s ez volt az oka, hogy 
másnap fáradt voltam és nem 
mentem a városba, mikor a trón­
örökös pár lejött Sarajevót meg- : 
tekinteni.

Istenem! ha akkor el nem jön­
nek _ ha akadályozva lettek 
volna — ha nem követték volna 
oly pontosan az úti tervet . . . 
Különben talán akkor sem kerül­
hették volna ki tragikus végzetü­
ket. E pnkoli merénylet rettenete­
sen, minden eshetőség szerint ki 
volt dolgozva. Ha ittlétük alatt 
nem sikerül, úgy még a távozó 
vonatra is bombát dobtak volna.

Mikor Ilidzéből lejövet autóik a 
a Miliacka partján levő „Appel- 
quai“-n haladtak a városháza felé, 
akkor dobta Cabrinovic az első 
bombát, mely csodálatos módon 
csak a második autót érte, mely­
ben Lanjus grófnő és Merizzi al­
ezredes ültek. Ez utóbbi könnyen 
meg is sebesült.

Á városházára érve (ez szintén 
a Miliacka partján van) kiszálltak 
(igy is volt tervezve) és felmentek. 
Itt a sarajevói polgármester, effendi 
Curcic üdvözlő beszéddel fogadta 
őket. Muzulmán létére németül 
csak a betanult üdvözlő beszédet 
tudta elmondani. (Persze ez a 
bombamerénylet után kissé fur­
csán hatott). A trónörökös hara­
gosan félbeszakította: „Mi eljö­
vünk a városukat megnézni és 
önök bombával fogadnak! —
most folytassa!"

Volt aki azt tanácsolta, marad­
janak a városházán, inig az utcá­
kat kiürítik, mire a trónörökös 
Potiorektől kérdezte, hogy gon­
dolja-e, hogy a merényletnek 
politikai jelentősége van-e? Mire 
Potiorek azt felelte, hogy az egész 
csak „ein Bubenstückel." A főher­
ceg bátor ember volt s ha egy 
ilyen állásban levő ember, akiről 
feltételezhette, hogy ismeri a helyi 
viszonyokat, igy nyilatkozik, úgy 
ő mint katona és férfi nem 
mondhatta azt, hogy fél a „gye- 
rekcsiny“-től is. A megsebesült 
Merizzit meglátogatni bátran szállt

fel újra az autóba. Szegény her­
cegnő azonban halotthalványan, 
reszketve foglalt helyet férje olda­
lán. Nővérem közvetlen-közei állt, 
jól láthatta őket, mikor beszálltak. 
Szegény hercegnőnek a félelemtől 
egész el volt változva az arca.

A hercegnő azért jött Boszniába, 
hogy mindig a férje mellett le­
gyen, mert azt hitte, hogy igy na­
gyobb biztonságban van. Ha nő 
van mellette, a Jovagias szlávok" 
nem fogják a főherceget bántani. 
A trónörökös a baloldalon ült az 
autóban, a hercegnő jobbról, ve­
lük szemben Potiorek, az autó 
baloldalán menetközben is a lép­
csőn állt gr. Harrach, hogy szükség 
esetén a trónörököst testével fe­
dezze.

A Miliacka partjáról a Franje- 
Josip-ulicába kellett letérniük. Ez 
utca igen keskeny s hogy befor­
dulhassanak, az autó lassítani 
volt kénytelen. Ez volt az a rette­
netes perc, mikor a bámuló nép 
közül Princip előlépett s célzott. 
Két lövés. . . és két emberélet 
kioltva. Két lövés és annyi-annyi 
ember szenvedett, kínlódott miatta !

Princip jobbról lőtt, a hercegnő 
oldaláról, az autó oldalfalán ke­
resztül fúródott az első golyó a 
hercegnő testébe. Az autó párná 
zatából lószőrt vitt a sebbe és ez­
által a halált okozó seb külsőleg 
ahg vérzett. A trónörököst is jobb 
oldalról, a nyakán az ütőeret érte 
a másik golyó. Gróf Harrach, aki

Világhírű
kelengyevásznak
egyedárusitása.

Ruhavásznak 
és mosó ceigok

nagy választékban.

Az ország legolcsóbb szövet
Angol, francia és belföldi legjobb gyárt- n-jjflHpH [-t ír 
mányu női és férfi gyapjúszövetek külön- Dl Ullllwl IlUJI

áruháza
Sátoraljaújhely 

!u Főutca 16. sz.

feltűnő olcsó áraki
10-20%

megtakarítás 1

p kosztüm és 
ruhaszöveteklegessége állandóan nagy választékban. —.----■-------------------------------------
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kaiméból országszerte Vörösmarty 
Ünnepségeket rendeznek.

Az Alföldi Magyar Közművelő­
dési Egyesület Thuránszky László 
főispánt, aki kiválóan alkalmas 
helynek találta eire a széphalomi 
Kazinczy parkot, tekintettel Kazin­
czy és Vörösmarty kapcsolatokra, 
mely e helyütt annál szembetű­
nőbb, mert a mauzóleumban lévő 
képen — mely egy összejövetelt 
ábrázol, Kazinczy és Vörösmarty 
együtt szerepelnek.

A főispán kedd délután fél 4 
órára értekezletet hivott össze, 
melynek résztvevői a legnagyobb 
megértéssel fogadták és támogat
ták az ünnepség megrendezésére 
vonatkozó előterjesztést és megál­
lapították az április 26-iki ünnep­
ség következő programját:

1. Szózat.
2. Megnyitó beszédet tart dr. 

Emödy László.
3. A kis gyermek halálára. - 

Szavalja Orlay Valéria, a Városi 
Színház művésznője.

4. Énekszám. — Előadja a 
Mansz. vegyeskar és a Városi 
Színház khórusa.

5. Vén cigány. — Szavalja Fül- 
dessy Vilmos a Városi Színház 
művésze.

6. Szép Ilonka. Melodráma. — 
Előadja Gabányi Böske, a Városi 
Színház művésznője.

7. Énekszám. — Előadja a 
Mansz vegyeskar és a színházi 
khorus.

8. Költeni'ny. — Előadja Ka- 
bina György.

9. Záró beszédet mond dr. 
Szirmay István.

Este a Városi Színházban ün­
nepi előadás. Előadja a társulat 
Gá donyi Géza ..Bor" cimü nép­
színművét.

A terv szerint a dulutáni ün 
népség a széphalomi parkban 3 
órakor kezdődnék.

A közelebbi részletekről lapunk 
legközelebbi számában is fogjuk 
tájékoztatni a közönséget.

Xaihreiner
Hiiülp Maláta Hűdé

gát Bessenyey Zénó nemzetgyűlési 
képviselő vette át.

— A távbeszélő forgalom 
Saujhely—Eperjes és Saujhely— I 
Ungvár közt f. hó 16-tól meg- i
nyílik.

xa: i sír V.

— A közigazgatást bzottság 
ülése. A vármegyei közigazgatási 
bizottság az állandó választmány 
ülése után, csütörtökön d. e. 10 
órakor, a törvényhatósági rendkí­
vüli közgyűlést megelőzően tartja 
április havi rendes ülését Thu­
ránszky László főispán elnöklete 
alatt.

— Szerkesztőváltc zás. A Sá­
rospatakon megjelenő ^Sárospa­
tak'' főszerkesztését és kiadói jo-

Bámulatosan olcsó,

ízletes és hiodós
— Újra megindult a Sáros­

pataki Hiriap. A hosszabb idő 
óta szünetelő Sárospataki Hírlap 
újból megindult s husvétkor 9-ik 
évfolyamának 2-ik száma jelent 
meg. A lap felelős szerkesztője 
Hodossy Béla ny tanítóképző int. 
igazgató, kiadótulajdonosa dr. Kiss 
Sándor ügyvéd.

— Uj ipartestület. A kamarai 
kerület ipartestületeinek száma is­
mét megszaporodott az Erdőbé- 
nyén legutóbb megalakult ipar­
testülettel. A testület alapsza­
bályait a kereskedelmi miniszter 
már jóváhagyta, úgy, hogy a vég­
leges megalakulás céljából április 
15-re egybehívott közgyűlés utánf 
amely a testület vezeiőségét is 
megfogja választani, megkezdheti 
működését.

— Megölte a dinamit patron.
Pancsák József erdőbényei lakos 
és sógora Dávid József beszélge

Szerencse a
Kávéscsészében
tés közben egv dinamit patront 
vettek elő, mely a cigarettából 
rápattanó szikrától fölrobbant és 
Dávid Józsefet nyomban megölte. 
Pancsák Józsefet súlyos sérülései­
vel kórházba szállították.

Rákosi Jenő a szinészhá- 
boruról irt vezércikket a Színházi 
Elet húsvéti számában, mely a 
szokottnál jóval nagyobb terjede­
lemben, ünnepi köntösben jelent 
meg. A pesti színházak premier­
jeiről gyönyörű képeket, beszámo­
lókat közöl, hozza a Cigányprímás 
slágereinek kétoldalas kottáját. 
Gazdag film, sport, autó, zene» 
divat és szépségápolás rovatokat 
közöl az ünnepi szám. A vidéki 
rovatban megindult a szavazás a 
Vidéki színészek estje a Vígszín­
házban cimü pályázatra. Darab­
melléklet a Nászinduló teljes szö­
vege. Egy szám ára 8000 korona, 
negyedévi előfizetés 80,000 kor. 
Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet- 
körut 29.

Hí *.kegy istenben hiszek egy hazában, 
Ili zek egy isteni örök igazságban,
Hi;>ek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

a lépcsőn állt, figyelmeztette a 
trónörököst, hogy a nyakán vérzik, 
mire ő azt felelte : „Nichts, nichts, j 
nur ganz gering!" Mikor érezte, 
hogy a hercegnő ránehezedik, azt 
mondta neki: „Sofferi, du wirst 
doch nicht sterben ?! du musst ; 
dich erhalten für die Kinder."

Az autó visszafordult, hogy a 
hídon át a közel tekvő „Konak“- 
ba vigye őket.

Nővérem még látta, amint a ; 
merénylet után az autó a hidon 
át vitte a trónörökös-párt. Senki 
sem hitte, hogy meghaltak, mert 
mindketten ültek a kocsiban, va­
lószínűleg egymásnak támasz­
kodva. Szegény szerencsétlen her­
cegasszony akkor már nem élt. 
A trónörökös haldoklóit.

Mikor a megállásnál megrázkó­
dott az autó, mindketten lecsúsz­
tak az ülésről. Potiorek, aki velük 
szemben ült, rettenetes idegsokkot 
kapott.

A trónörökös már csak par per­
cig élt. A diszegyenruhája, a párna, 
amelyikre fektették, mind csupa 
vér, teljesen átitatva vértől.

Á konakban akkor kellett volna 
ccy nagy diszebédnek lenni s jó 
öreg királyunk — aki Zsófia her­
cegnőt végtelenül szerette erre 
az alkalomr egya gyönyörű virág­
csokrot küldött neki. Ezt már csak 
a ravatalra helyezhették.

A hercegnő nem volt tudatában 
annak, hogy megsebesült s az 
arca nem igen változott el. A fő­
herceg ellenben rettenetes halál­
tusát vívhatott, mert majdnem a

felismerhetetlenségig eltorzult az 
arca. A konakban volt a ravatal.

Nekünk apa titkárja telefonálta 
meg a merénylet után az őriiletes 
valóságot — : „mindketten meg­
haltak." (Édes anyám a földszinti 
ebédlőből ment elsőnek a telefon­
hoz, én éppen az emeleti szo­
bámból jöttem lefelé s hallva, 
hogy valaki a telefonnál van, 
egész mindennapi érdeklődéssel 
kérdeztem — : Mi az ? ki telefo­
nál ? Mi az újság? De rögtön 
odaszaladtam, azt hittem elveszti 
az eszméletét, oly halvány volt az 
arca, nem tudott rögtön felelni, 
csak annyit mondott: rettenetes !) 
Ah ! lehetetlen ! — örült beszéd ! 
nem ! hogy is lehetne igaz! Föl­
szaladtam az emeletre, ahonnan 
— tudtam — jól láthatom a kor­
mányzóság épü étét. Annak fő­
homlokzatán szintén ott leng a 
három gyönyörű zászló. A három 
ragyogó szinü, ünnepi lobogó azt 
fogja bizonyítani hogy e rémes, 
észbontó hir nem igaz, a trón­
örökös-párt nem érte semmi, semmi 
baj, — minden jól van . . . Futva 
rohantam fel a lépcsőn a szobák 
során át, ki a terraszra. Egy pil 
lantás és tudtam a valót: a kor­
mányzóság már hivatalosan van 
értesítve, már bevonták a színes 
lobogókat Tehát — igaz! 

í Úgy éreztem, nem tudom ennek 
a gondolatnak a súlyát elviselni, 
ólomsullyal úgy nehezedett az 
agyamra, magam elé meredtem s 
ekkor úgy láttam, mintha mindig 
jobban elhalványodna a kert szin-

pompája. Nálunk kezdték lentről 
bevonni a színes zászlókat. Utól- 
jára maradt a középső, a gyö­
nyörű piros és sárga bosnyák. 
Úgy fájt elbúcsúzni tőle. Ez a 
két szín meleg volt és kacagott a 
napfényben. A sárga a napnak, 
a fénynek, pompának, az arany­
nak a színe; a vörös a diadalé, 
tüze a szabadságé, szerelemé . . .

De igaz, ez őrült valósághoz 
nem is illik a kacagás, a fény. És 
lassan gördült lefelé a homlok­
zatról a fekete, a gyász . . Olyan 
árnyékot vetett rám, amint ott 
álltam, hogy úgy éreztem a nap 
is elhomályosodik, hogy vége, 
vége mindennek! . . .

A merénylet hatása megdöb­
bentő volt Sarajevóban. Principet 
és Cabrinovicot alig tudták meg­
menteni a nép dühétől. Többen 
az ismerőseink közül — akik 
akaratlanul is szemtanúi vol.ak e 
borzalmaknak — sírva, zokogva 
jöttek hozzánk. Mintha vérbeli 
rokonunk lett volna a két mártír, 
úgy össze voltunk törve. S már 
aznap éreztük, a szivünkön fekszik 
a mostani szenvedéseknek aggódó, 
sötét előérzete.

A merénylet utáni napon rette­
netes dolgok történtek a város­
ban. A csőcselékből nagy cso­
portok alakultak s ezek behatol­
tak a szerbek üzleteibe, lakásaiba 
és ott a szó teljes értelmében min 
dent összezúztak. A lakásokból az 
emeletről dobálták le a bútorokat, 
a füszerkereskedésekből például 
az utcára kidobált cukrot, rizst

leöntötték petróleummal, a mészá­
ros boltja előtt kutyák és macs­
kák lakmaroztak és tépték szét a 
kidobált húst. Egy szerb ember­
nek bérkocsi és autó vállalata volt. 
Ennél a kocsikat baltával hasi 
tolták széjjel. Őriiletes dolog, mi­
kor a nép akar bosszút állni, 
vagy igazságot szolgáltatni!

Alaposabb vizsgálat és nyomo­
zás után a merénylet végrehajtá­
sának szálai a szerb udvarig ve­
zettek. Több embernél olyan tér­
képet találtak, amelyik a szerbek 
merész álmát, „Nagyszerbiát" áb­
rázolja, úgy hogy Bosznia is oda 
tartozik; s ehez részletesen kidol­
gozott tervek: hol fognak a csa­
patok a városba bevonulni, hol 
lesz a király, az udvar népe el­
szállásolva. Az osztrák-magyar 
bank épületének nagy terme szol­
gált volna Péter király tronter- 
méül. S hogy ezek a tervek men­
nél biztosabban megyalósithatók 
legyenek s hogy a boszniai hor- 
vátok és muzulmánok teljesen 
vezetők nélkül maradjanak, még 
azt is elhatározták, hogy egy 
„Bertalan éj" keretében a kor­
mányzóság magasabb hivatalnokait 
— családjukkal együtt — mind 
megölik. Egy névsort találtak. Po­
tiorek után mi az első helyen. Még 
az is részletesen ki volt dolgozva, 
hogy a telefont, villanyvezetéket 
előbb elvágják és hogy melyik 
házban hány emberre van szük- 

! ség, hogy legyilkolják az egész 
háznépet. Hál* Istennek, nem si- 

! került! (Folyt. köv.

Sodorjon JJ0ÚNINTA popirt



oldal. ZEMPLÉN 1925. április 15.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám : 3703/1925.

Tárgy: Zemplénvármegyei sátoraljaújhelyi 
„Erzsébet" közkórházban folyó évi junius 
hó 1-én megüresedő egy segédorvosi állás 
betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Zemplénvármegyei sátoraljaújhelyi „Erzsébet61 köz- 

kórházban folyó évi junius hó l-ével megüresedő

egy segédorvosi állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása az állami rendszerű XI. 
fizetési osztály szerinti illetmény és az intézetben egy 
bútorozott szobából álló természetbeni lakás. Az állásra 
való kinevezés 3 évre szól, mely idő elteltével az 
alkalmazás pályázat mellőzésével meghosszabbítható.

Felhívom azon nőtlen orvosdoktorokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy képzettségüket, eddigi 
működésűket, a kommunizmus alatti viselkedésüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket Zemplén 
vármegye főispánjához címezve, hozzám folyó évi 
május hó 10. napjának délelőtt 12 órájáig adják be.

Sátoraljaújhely, 1925. április hó 10.

Bernáth Aladár
alispán.

Jégbehütött palack-sörök ti™
Kassai és prágai módra előállítva sódar, nyersen kgr. 75000 K.
Ugyanaz főzve, 1 kgr. egészben.......................... 120000 K.
Felszeletelve 10 dgr............................................... 14000 K.

Sódar minden nap friss főzés.
Törley Reservé pezsgő legolcsóbb árban. 

Naponta friss virsli, vegyes felvágott. Herz-szalámi nagyban. 
Sertészsír házi olvasztásu, legolcsóbb napi árban.
Savanyu és csokoládés cukorkák nagy választékban. 

Mauthner-féle kerti vetemény- és gazdasági magvak.
Szardínia, pisztráng finom olajban.

TÓTH LAJOS
fűszer-, csemegehus- és gazdasági magüzlete 

Saujhely, Rákóczi-u. 2., a Központi Kávéházzal szemben.

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakereskedók
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. — Telefon : 75.

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

Bangó-Tanintézet
Budapest, Ráday-ucca 14.

Teljes anyagi garancia mellett 
készít elő vidéki magántanuló­
kat is. Jegyzetek.

Kovács Balázs Saujhely.
Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakí­
tását, javítását és tisztítását.
RÉkóBi-Btia ¥3. (OlannáuBl szemben.’
Raktáron mindenféle férfi 

gyapfukalapok minden színben

KBBCSU ÉS Finom LESZ
a bohub i

A női szépség és elegáns megjelenés legelső 
leltétele : a finom karcsú boka és szépen iveit 
gömbőlyded ruganyos láb. Megvékonyithatja 

lábait, vagy ha azok hibátla- 
,sfí32k < nők, megőrizheti szépségii-

T •: két és formájukat a

CLARKS-féle
párisi

ANDES „L‘
(testszinü gummitekercs) 

használata által. Megakadá­
lyozza a boka duzzadását és 
viszértágulást. Láthatatlan a 
harisnya alatt is. Párja 150 
ezer korona. Használati uta- 
sitássai. Magyarországi szét­

küldés! hely :

Zsoldos Sándor
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 74. szám"

Telefon J. 16—58
óvakodjunk a silány utánzatoktól.

NV %
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ÍÜDÍiSZKŰiiT
étterme es 1 • 1 ,
kerthelyisége K1 cl Q O

f. é. május hó 1-től.
Értekezni lehet Berger és Lipsitz 

cégnél Sátoraljaújhely.

JHinBen doboz 
sarkában, pörkölt 
szemeskávé van 1

MV'4

Minden 
Kávéjába ezt

takarékos asszony ezt vegye, 
tegye !

(Minden kilogrammban kb. 8000 
korona értékű) Válogatott cikóriából készült!

Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!
írógéppapírok Irópapirok Rajzpapirok ivekben és tekercsekben
Irógépszallagok Fogalmazópapir Másolópapírok ,, „ „
Irógépgummik Kereskedelmi levélpapírok MUiméteMnásolópapir ” ”
Irógép-indigópapirok Borítékok Másolóvásznak tekercsekben és méterenként
továbbá irodafelftzerelések é» üzleti könyvek meglepő öle só árakért kaphatók!

rín.Mien'.í'ílíéSSk! SÜT Az olcsó levélpapirvásár még tart I
Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedósében Saujhely. — Telefon 126

ik figyelmébe
RDOS“ tanintézet
elősséggel készít
at a júniusi ösz- 

és érettségire.
I Tisztviselőknek 
kedvezmény.
Bákóosl-ut 57 a

kidolgozva
> után Icrc'
Sággal szállítunk I 
t küldünk.
ET mind n-itt i
y jövedelemmel. j
p l u fényképnap ' 

müintézet.
:zi-ut 24. szám

gantanfoiyam
Dohány-ucca 84 

124-47.
b és legismertebb 
intézete.

írrel készít éld 
Ygánvizsgákra. j 
idékleket le.

kedvezmény.
i felelősség.

1H0KI LESZ
tol
ns megjelenés legei ■ 

boka és szépen el! 
láb Megvékonvitlviija 

i, Vagy ha azok hibátU- 
megőrizheti szépség 

< formájukat a

. A R K S-féle
párisi

tNDES „L-
iü gummitekercs)

__ által. Megakad.i-
P-boka duzzad. > 

ilást. Láthatatlan a 
alatt is. Párja 1 -1 

áron a Használ.. 
Biiyirotaigi s - 

küldési hely :

oldos Sándor 
:óczi-ut 74. szám­
ié—56

ány utánzatoktól.

Nyomatott alaptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató


